
一、单项选择题

1．相间短路保护瞬时电流速断保护不能保护本线路全长，这是因为（ ）。

A．为了区别本线路末端或相邻元件出口处短路，只好缩小保护范围

B．为了保证 I 段有足够的灵敏度

C．保护装置的固有缺陷，无法将定值调整到线路全长的整定值

D．为了保证本线有足够的灵敏度

2．在相间电流保护的整定计算公式中考虑继电器返回系数的保护是（ ）

A．电流电压联锁速断保护 B．定时限过电流保护

C．限时电流速断保护 D．电流速断保护

3．继电保护用电压互感器的交流电压回路，通常按正常最大负荷时至各设备的电压降不得超过额定电压

（ ）的条件校验电缆芯截面。

A、3%； B、5%；

C、8%； D、10%。

4．发电机及变压器采用“复合电压起动的过电流保护”作为后备保护是为了（ ）。

A．提高电流电压元件的灵敏度

B．防止电流或电压互感器二次回路断

C．防止系统振荡时保护误动

D．防止保护误动

5．不同动作特性阻抗继电器受过渡电阻的影响是不同的，一般来说，阻抗继电器的动作特性在+R 轴方向

所占面积愈大，则受过渡电阻的影响（ ）。

A．不受影响 B．一样

C．愈小 D．愈大

6．对采用单相重合闸的线路，当发生永久性单相接地故障时，保护及重合闸的动作顺序为（ ）。

A、三相跳闸不重合；

B、选跳故障相，延时重合单相，后加速跳三相；

C、选跳故障相，瞬时重合单相，后加速跳三相；

D、跳三相，延时重合三相，后加速跳三相

7．当系统频率高于额定频率时，方向阻抗继电器最大灵敏角（ ）。

A、变大； B、变小；



C、不变； D、与系统频率变化无关。

8．高频方向保护是利用高频信号比较被保护线路两端的（ ）。

A．功率大小 B．电压大小

C．电流方向 D．功率方向

9．对于大型发电机，反应转子表层过热的主保护是（ ）。

A．低电压起动的过电流保护 B．复合电压起动的过电流保护

C．负序电流保护 D．阻抗保护

10．干簧继电器（触点直接接于 110、220V 直流电压回路）应以（ ）兆欧表测量接触点（继电器未动

作的动合触点及动作后的动断触点）间的绝缘电阻。

A、1000V； B、500V；

C、2500V D、1500V

二、多项选择题

1、断路器失灵起动回路由（ ）构成。

A．母线电压切换 B．相电流元件

C．保护动作接点 D．标准元件

2、某变电站运行人员发现油浸式变压器轻瓦斯保护动作，据分析其可能原因为（ ）。

A．变压器内部发生轻微故障

B．变压器高压套管相间短路

C．变压器漏油产生油面下降

D．变压器低压套管相间短路

3、变电站综合自动化系统包括（ ）等子系统。

A．微机五防 B．微机监控

C．微机自动装置 D．微机保护

4、三相短路的特征包括（ ）。

A．三相对称 B．三相短路回路完全相同

C．三相短路电流相等 D．各相相位互差 1200

5、对电压互感器接入系统运行时，带负荷检验哪些内容（ ）。

A．测量零序电压 B．测量每一个一次绕组的电压

C．检验相序 D．测量相间电压

三、判断题

1、双母线接线的母差保护，断路器失灵保护应经复合电压闭锁。（ ）



2、电压互感器二次回路断线时，可不停用母差保护，但应立即处理。（ ）

3、为了保证电力系统运行稳定性和对用户可靠供电，以及避免和减轻电气设备在事故时所受的损失，要

求继电保护动作愈快愈好。（ ）

4、线路两侧的高频保护必须同时投停。（ ）

5、闭锁式高频保护频发讯时，禁止继续运行，应立即通知有关人员处理。（ ）

6、容量在 600kVA 及以上的油浸式变压器应装设气体保护。（ ）

7、高频保护停用时，后备保护也应退出运行。（ ）

8、在现场进行继电保护装置或继电器试验所需直流可以从保护屏上的端子上取得。（ ）

9、高频保护优点是无时限从被保护线路两侧切除各种故障。（ ）

10、在倒母线操作时，都应先投入手动互联压板，倒闸操作结束后停用手动互联压板。（ ）

参考答案

一、单项选择题

1、 2、 3、 4、 5、

A B A A C

6、 7、 8、 9、 10、

B A D C A

二、多项选择题

1、 2、 3、 4、 5、

ABC AC ABCD ABCD ACD

三、判断题

1、 2、 3、 4、 5、

√ √ × √ ×

6、 7、 8、 9、 10、

× × √ √ √


